

香港文匯報訊(記者 潘志南) 昨午,「亞洲車神」黃金寶在港隊頻密的訓練時間表中,難得抽空以聯合國兒童基金會香港委員會大使的身份,出席在沙田駕駛學院舉行的「零、可以成真」的單車安全活動,向在場百多名參與活動的小朋友,親授單車安全要注意的事項。活動上,「阿寶」稱甘願做「阿四」,助香港單車隊全力備戰倫敦奧運會!

「阿寶」目前率領隊友組成備戰奧運的車隊,目標提升全隊的體力和耐力,他坦言自己角色是港隊陪訓員,做輔助角色是甘願的,因為年青車手需要吸取奧運大賽經驗。「阿寶」稱:「現時自己在港隊首要工作是幫大隊組成一支公路賽車隊,凝聚成有團隊精神的車隊,集中在公路上訓練,因為往後的訓練會在體力、耐力方面有所要求。」事實上,港單車隊教練沈金康有意向,萬一有隊員狀態欠佳或陣前傷病,「阿寶」就隨時在奧運上陣,要是他出戰,亦只會是公路賽。「阿寶」稱:「港隊基礎不足,不像其它車隊擁有10多名職業車手;以目前港隊在奧運會公路賽事難以拿到什麼成績。但港隊要派出一名體力好、拼搏精神強的車手出戰。」「阿寶」亦指出:「郭灝霆、蔡其皓、楊英瀚、張敬樂在隊中是良性競爭與運出戰,因為6月大軍全面投入備戰和訓練下,沈教練和單車總會都會因應車隊未來選出合適的車手參加奧運。」



黃金寶(左)與影視紅星王祖藍講解單車安全。香港文匯報記者潘志南攝

各自修行 催谷狀態

港劍擊隊衝奧牌

港隊女佩劍手歐倩瑩。香港文匯報記者黃舒慧攝

港男重劍手梁嘉明。香港文匯報記者黃舒慧攝

香港劍擊隊運動員連寶香、崔浩然、梁嘉明、楊翠玲和歐倩瑩(從右至左)合影。香港文匯報記者黃舒慧攝

香港文匯報訊(記者 黃舒慧) 香港劍擊隊昨日於體院舉行「備戰倫敦2012奧運會」記招,港隊於今屆倫奧取得一大突破,破天荒共得6個倫敦參賽席。昨日,除了已遠赴西班牙特訓的林衍聰,另外5位取得奧運資格的劍擊運動員皆閃亮現身。劍擊隊總教練鄭兆康表示,餘下5人稍後亦會飛往意大利、韓國、北京等地「各自修行」,期望在倫奧前席盡量「催谷」狀態,衝擊倫奧獎牌。

港劍擊隊共派出3男3女出戰今屆倫敦奧運

倫敦奧運的花劍、重劍和佩劍項目,當中除了楊翠玲曾出戰2008年北京奧運會,其餘5人連寶香、歐倩瑩、崔浩然、梁嘉明和林衍聰皆是「初出茅廬」,首次踏向奧運這個國際體壇大舞台。為了進一步提升6位劍手的狀態水準,劍擊隊亦為各項劍式的運動員安排不同的特訓,希望6位劍手能在餘下的兩個月中可以更上層樓。

多地訓練 取長補短

「為了爭取更高的排名,林衍聰已經在西班牙和10支隊伍一起特訓。而歐倩瑩亦將出發前往意大利,隨後又會飛往北京,和國家隊成員一同練習。我們亦正在安排花劍、重劍的運動員往韓國、法國等不同地方作訓練交流。」鄭兆康教練表示,香港劍手在體能和體能上和歐洲選手有所差別,因此其後的訓練將是「取長補短」,針對港將的靈活、意識和技巧作出重點訓練。

直迫日本 盼做巨頭

今屆出戰倫奧的6位劍手皆是身負重任,不但代表香港衝擊奧運獎牌,亦借此衝擊內地、日、韓三分亞洲劍壇的狀況。港隊在今年亞洲錦標賽共取得3面銅牌的好成績,而近年亦在個別項目的成績上直迫日本;鄭教練透露會用未來2至4年的時間,把港隊打造為亞洲劍壇的「巨頭」之一。

劍擊隊奧運成員名單

女子組	男子組
佩劍: 歐倩瑩	佩劍: 林衍聰
花劍: 連寶香	花劍: 崔浩然
重劍: 楊翠玲	重劍: 梁嘉明

香港劍擊隊主教練鄭兆康。香港文匯報記者黃舒慧攝

梁嘉明 打出 百分百信心

香港文匯報訊(記者 黃舒慧) 年僅24歲的梁嘉明,在亞洲奧運資格賽中奪得男子重劍銅牌,不單為自己爭取到倫敦奧運的入場券,亦成為該項目中首位衝出香港的運動員;臨近奧運,他對自己的表現信心十足,期望可以在首度出戰便「打入頭4名」。能對自己有百分百信心,絕對是因為早前

身為香港第一個踏足奧運的男重劍手,梁嘉明坦言自己起了一個帶頭作用,能鼓勵更多年輕的香港劍手向自己的目標邁進。不過,梁嘉明亦不忘隊友、教練的支持鼓勵,才令自己可以步上奧運舞台。「以前要自費出外比賽,自己無錢,全靠隊友、教練借錢給我。」當然,梁嘉明現在早已還清所有「巨債」,他還笑言已用「請食飯」去報答教練和各位隊友的支持。

NBA快訊

K教練:奧運衛冕之路難行

美國男籃主教練克里澤維基(K教練)(見圖)於香港時間1日表示,就剛剛出爐的倫敦奧運會男籃分組來看,「夢九」衛冕之路難行。美國隊被分在A組,小組對手有2000年悉尼奧運會亞軍法國、2004年雅典奧運會冠軍阿根廷以及非洲冠軍突尼斯。「和阿根廷這樣的奧運冠軍隊分在一起會很難。法國隊是另一支實力出眾的球隊,他們有天賦也有經驗,而突尼斯隊也一直在進步。」克里澤維基說。除上述3支勁旅,A組還將迎來兩支從落選賽殺出的隊伍,諸如俄羅斯、立陶宛、希臘等歐洲強隊都很有可能脫穎而出,與美國同組。



山貓不向施拉斯提供新約

夏洛特山貓於剛過去的NBA賽季造出史上最差的7勝59負單季戰績後,球隊於香港時間1日宣佈不會向教練施拉斯提供新合約,並已着手物色繼任者。68歲的施拉斯曾執教多支NBA球隊,計有快艇、黃蜂、騎士及山貓,累計領軍成績為377勝531負。

斯特恩:傷退與賽程無關

隨着現役最有價值運動員戴維斯季後賽第一場便膝部韌帶撕裂賽季報廢,以及此前其他一些球員因傷告別賽季,此間有輿論認為這與本賽季緊縮的賽程不無關係。對此,NBA總裁斯特恩於香港時間1日給予了堅決否認,「我認為這與賽程沒任何關係,一點沒有。」

香港文匯報記者 梁啟剛

紐約人再被熱火燒死

發揮明顯較首場有所改觀的紐約人,於香港時間1日依然不是奪冠熱門邁阿密熱火的對手;他們客場以94:104再次輸波,在東部季後賽首輪戰罷兩回合後以0:2落後。這是紐約人每節都打出了應有水準,單節最多才輸3分,可4節他們沒有一節在小分上勝出,最終以10分之差敗北。

史杜達米亞發洩割傷手



勒邦占士(左)單挑安東尼。美聯社

這場比賽前後,紐約人好像消息接踵而至。實施了膝部手術的美籍華裔球星林書豪在賽前熱身中二度亮相,大有提前復出之勢;可該隊二號球星史杜達米亞輸波後為發洩糟糕的情緒,在更衣室的過道上揮手去打滅火器玻璃櫥,結果導致自己左手割出一大口子,鮮血直流;他這一不冷靜之舉很可能讓他參加不了雙方第三回合的較量。當晚紐約人雖未再現大起伏,可全場一直處在苦苦追趕對手的被動中。儘管4節比賽

史杜達米亞割傷手。路透社

香港文匯報記者 梁啟剛

卓林普爆冷遭淘汰

2012年桌球世錦賽的兩大熱門奧蘇利雲和卓林普(見圖)在香港時間1日的16強戰中一進一出:「火箭」以13:6的懸殊比分橫掃「金左手」馬克·威廉斯;「超級天才」則以12:13不敵卡特,爆冷遭淘汰。去年的世錦賽亞軍、英格蘭「超級新星」卓林普在第二節後以9:7領先卡特,晉級8強似乎順理成章。但2008年的世錦賽亞軍卡特1日以一場初勁十足的表演,為克魯斯堡劇院的球迷奉獻了本屆世錦賽開賽以來最驚心動魄的一場大逆轉。當卓林普以12:9領先、手握3個賽點時,幾乎沒有人相信卡特還有還手之力。但這位33歲的英格蘭球手沉着應戰,不可思議地連扳3局,將兩人帶到最後的決賽。最終,失誤少於對手的卡特拿下第25局,挺進8強。



香港文匯報記者 梁啟剛

體壇快訊

法拉利盛傳想挖走韋柏

西班牙傳媒《世界體育報》消息指,F1法拉利有意從紅牛挖走韋柏,取代巴西車手馬沙,夥拍阿朗索並肩作戰,盛傳雙方已經達成共識。《世界體育報》未有透露雙方能否在今季成事,但韋柏年初就曾表示,若未能續約至2013年,便會轉投其他車隊。走下坡的馬沙在法拉利地位不保,今季頭4站已拿到2分;相反,韋柏連續4站獲得「槓頭四」,在車手榜排在第3位,僅落後維特爾5分而已。

英奧委會永久禁令敗訴

英國奧委會希望對一些服用過禁藥的運動員實施永久禁賽令,被國際體育仲裁法庭駁回,因此一些曾經服用過禁藥的運動員,如英國前著名短跑運動員錢伯斯(見圖),可以參加倫敦奧運會的選拔賽。國際體育仲裁法庭指出,「有關規定是對禁藥的制裁,這與世界反興奮劑組織的條款不相符。目前世界反興奮劑組織正在實施的體系並不允許英國奧委會實施永久禁賽令。」



香港文匯報記者 梁啟剛

NBA首屆季後賽 周三賽程

(香港時間周四開賽)

東岸		西岸	
主隊	客隊		
○(6)魔術	對	(3)溜馬	
雙方總場數1:1打和			
(1)馬刺	對	(8)爵士	
爵士暫領先場數1:0			
●(4)灰熊	對	(5)快艇	
快艇暫領先場數1:0			

NBA首屆季後賽 周一賽果

東岸		西岸	
(2)熱火	104:94	(7)紐約人	
(熱火總場數2:0領先)			
(3)溜馬	93:78	(7)魔術	
(雙方總場數1:1打和)			
(2)雷霆	102:99	(7)小牛	
(雷霆總場數2:0領先)			
()內數字為種子排名			
○now678台7:30a.m.直播			
●now635台9:30a.m.直播			